МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ МӘГАРИФ ҺӘМ ФӘН МИНИСТРЛЫГЫ

Кремлевская ул., д. 9; Казань, 420111 Тел.: (843) 292-92-12; тел./факс: 292-93-51 E-mail: mon@tatar.ru http://www.mon.tatar.ru ОКПО 00099837, ОГРН 1021602833196 ИНН/КПП 1654002248 / 165501001 Кремль урамы, 9 нчы йорт, Казан шөһөре, 420111, Тел.: (843) 292-92-12; тел./факс: 292-93-51 E-mail: mon@tatar.ru http://www.mon.tatar.ru ОКПО 00099837, ОГРН 1021602833196 ИНН/КПП 1654002248 / 165501001

Начальникам отделов (управлений) образования муниципальных образований Республики Татарстан

О направлении информации

Министерство образования и науки Республики Татарстан направляет Положение о республиканском конкурсе «Твой первый шаг в медицину» для организации участия школьников.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

И.о. заместителя министра

И.Р. Мухаметов

Г.Р. Ахмерова (843)294-95-04



положение

о республиканском конкурсе «Твой первый шаг в медицину»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

«Твой первый шаг в медицину» — республиканский конкурс (далее — Конкурс), проводимый в течение учебного года Казанским государственным медицинским университетом (далее — Казанским ГМУ) для учащихся образовательных организаций Республики Татарстан, осваивающих образовательные программы основного общего образования.

Эффективное функционирование системы здравоохранения обеспечивается ее кадровыми ресурсами. Труд медицинских работников характеризуется не только значительной интеллектуальной нагрузкой, требует большого объема памяти, наличия здоровья, содержит элементы творчества, связан с ответственностью за жизнь и здоровье других людей. Помимо квалификации для врача требуется наличие определенных личностных качеств и черт характера, таких как терпение, решительность, воля, тактичность, отзывчивость, общительность и многие другие. В настоящее время отсутствует целенаправленное выявление детей, имеющих интерес и склонность к получению медицинской профессии.

Конкурс «Твой первый шаг в медицину» позволит учащимся самоопределиться в выборе профессии, расширить и углубить знания в области медицины и естественных наук, сформировать навыки оказания первой медицинской помощи.

Общие сроки проведения Конкурса: 1 ноября 2014 года — 30 апреля 2015 года.

Организаторами Конкурса являются Казанский государственный медицинский университет, Министерство образования и науки Республики Татарстан и Министерство здравоохранения Республики Татарстан. Информация о ходе и итогах Конкурса размещается на официальном сайте Казанского ГМУ по адресу: http://www.kgmu.kcn.ru.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА

Конкурс направлен на выявление и развитие интереса учащихся к медицине, формирование у учащихся стимулов к приобретению знаний по фундаментальным дисциплинам, создания условий для выявления одаренных и талантливых детей с целью их дальнейшего их интеллектуального развития и профессиональной ориентации в области медицины.

Задачи Конкурса:

формирование устойчивого интереса учащихся к медицинскому труду; создание условий для выявления учащихся, желающих получить медицинскую профессию, их интеллектуального развития и осознанности в своем выборе;

популяризация основ медицинских знаний и здорового образа жизни;



гигиеническое воспитание учащихся;

подготовка к получению среднего и высшего медицинского образования;

развитие творческих способностей учащихся.

3. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

Участниками являются учащиеся образовательных организаций Республики Татарстан, осваивающие образовательные программы основного общего образования.

Конкурс проводится в двух возрастных группах:

для учащихся 5-7 классов; для учащихся 8-9 классов.

4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

4.1. Для учащихся 5-7 классов образовательных организаций Республики Татарстан Конкурс проводится в один этап (заочный) с 1 ноября по 31 декабря 2014 года.

В срок до 1 ноября 2014 г. на сайте Казанского ГМУ размещается регистрационная форма.

В срок до 31 декабря 2014 года учащиеся заполняют регистрационную форму и вместе с творческой работой направляют по электронной почте (только для сочинения) с пометкой «Твой первый шаг в медицину-2014» по адресу: ______, либо через оператора почтовой связи (только для рисунков) по адресу: 420012, г. Казань, ул. Бутлерова, 49, отделение довузовского образования Казанского ГМУ.

Номинации творческих работ для учащихся 5-7 классов: рисунок или сочинение.

Темы творческих работ:

«Медицина - мое призвание»

«Мой любимый доктор»

«Предупредить или лечить?»

«Здоровые привычки».

Требования к работам:

Рисунки должны быть формата А3, могут быть выполнены на любом материале (ватман, картон, холст и т.д.) и исполнены в любой технике рисования. Работы представляются в развернутом виде в паспарту. Размер ширины полей паспарту — 5 см. Оригиналы рисунков принимаются в количестве не более 1 от одного участника по каждой теме.

Данные об авторе необходимо указать на обратной стороне работы (фамилию, имя, отчество автора (полностью), наименование образовательной организации, муниципальный район, класс (группу, объединение), тему работы, Ф.И.О. и контактный телефон педагога учащегося). Все права по использованию рисунков принадлежат организаторам.

Сочинения принимаются на русском и татарском языках. На титульном листе указать фамилию, имя, отчество автора (полностью),



наименование образовательной организации, муниципальный район, класс (группу, объединение), тему работы, Ф.И.О. и контактный телефон педагога учащегося). На титульном листе не должно быть текста сочинения. Сочинения принимаются только в электронном виде (тестовый редактор Word (версия не ниже 2003), кегль 14, шрифт, интервал 1,5, по ширине, без выделений).

Педагог, оказывающий консультацию и методическую помощь учащемуся, осуществляет контроль за содержанием работы и ее оформлением в соответствии с требованиями настоящего положения. Представленные на Конкурс работы не возвращаются.

По итогам Конкурса экспертный совет определяет в каждой номинации победителей (1 место) и призеров (2 и 3 место). Победителям и призерам Конкурса вручаются дипломы и *памятные подарки*. Церемония награждения победителей и призеров Конкурса проводится в рамках Дня открытых дверей Казанского ГМУ, о дате и месте проведения которого будет объявлено дополнительно.

4.2. Для учащихся 8-9 классов образовательных организаций Республики Татарстан **Конкурс проводится в два этапа**:

заочный – 1 ноября - 31 декабря 2014 г.

очный (для победителей заочного этапа) – март 2015 г.

Номинации творческих работ для учащихся 8-9 классов: постер или эссе.

Темы творческих работ:

«Медицина поистине есть самое благородное из всех искусств»

«От земского врача к медицине высоких технологий»

«Почему врач не профессия, а образ жизни?»

«Моя семейная династия врачей».

В срок до 1 ноября 2014 г. на сайте Казанского ГМУ размещается регистрационная форма.

В срок до 31 декабря 2014 года учащиеся заполняют регистрационную форму и вместе с творческой работой направляют по электронной почте (только для эссе) с пометкой «Твой первый шаг в медицину-2014» по адресу: ______, либо через оператора почтовой связи (только для постеров) по адресу: 420012, г. Казань, ул. Бутлерова, 49. Отделение довузовского образования Казанского ГМУ.

Требования к работам:

Постер — художественный плакат, оформленный в декоративную рамку (дизайнерский объект). Может быть выполнен в любой технике (акварель, гуашь, карандаш, тушь и т.д.) в формате А-3. Данные об авторе необходимо указать на обратной стороне работы (фамилию, имя, отчество автора (полностью), наименование образовательной организации, муниципальный район, класс (группу, объединение), тему работы, Ф.И.О. и контактный телефон педагога учащегося). Все права по использованию постеров принадлежат организаторам.



Эссе — литературный жанр, прозаическое сочинение небольшого объёма и свободной композиции, выражает индивидуальные впечатления и соображения автора по конкретному поводу или предмету и не претендует на исчерпывающую или определяющую трактовку темы. Работа выполняется на русском или татарском языке.

На титульном листе указать фамилию, имя, отчество автора (полностью), наименование образовательной организации, муниципальный район, класс (группу, объединение), тему работы, Ф.И.О. и контактный телефон педагога учащегося). На титульном листе не должно быть текста эссе. Эссе принимаются только в электронном виде (тестовый редактор Word (версия не ниже 2003), кегль 14, шрифт, интервал 1,5, по ширине, без выделений, объем не более двух машинописных листов).

Педагог, оказывающий консультацию и методическую помощь учащемуся, осуществляет контроль за содержанием работы и ее оформлением в соответствии с требованиями настоящего положения. Представленные на Конкурс работы не возвращаются.

Второй этап проводится очно на базе Казанского ГМУ в марте 2015 г. Задания очного этапа Конкурса включают в себя теоретические вопросы по биологии и ОБЖ (раздел «Основы медицинских знаний и оказание первой медицинской помощи») и практические задания, подготовленные Центром практических умений Казанского ГМУ. Работа оценивается в 100 баллов.

Не позднее 31 марта 2015 г. Оргкомитет на общем заседании утверждает список победителей и призеров Конкурса. Количество победителей 2 этапа не должно превышать 10% от общего числа участников, общее количество победителей и призеров 2 этапа не должно превышать 35% от общего числа участников.

Не позднее 7 апреля 2015 г. Оргкомитет объявляет результаты 2 этапа на сайте Казанского ГМУ, одновременно размещаются эталоны ответов на задания, творческие работы победителей и призеров. В течение 3 дней после объявления результатов рассматриваются апелляции участников Конкурса.

5. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ

Критерии для сочинения и эссе:

соответствие формы, смысла и содержания работы тематике Конкурса; убедительность аргументации;

оригинальность раскрытия темы;

последовательность и доступность изложения;

выразительность идеи, глубина отражения темы и легкость восприятия; эмоциональное воздействие;

культура письменной речи;

культура оформления работы.

Критерии для рисунка и постера:

соответствие содержания работы теме Конкурса;



глубина раскрытия темы, авторское видение проблемы; оригинальность замысла;

использование выразительных средств;

художественное мастерство (техника и качество исполнения работы, соответствие творческого уровня возрасту автора).

6. ФОРМЫ ПООЩРЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЯ И ПРИЗЕРОВ КОНКУРСА

Победителям и призерам Конкурса вручаются дипломы и *памятные подарки*. Церемония награждения победителей и призеров Конкурса проводится в рамках Дня открытых дверей Казанского ГМУ, о дате и месте проведения которого будет объявлено дополнительно.

Победителям и призерам Конкурса предоставляется скидка на обучение по программам отделения довузовского образования на 2015-2016 учебный год. Также они получат возможность посетить:

Центр практических умений, кафедру нормальной анатомии, анатомический театр, кафедру патологической анатомии, кафедру судебной медицины, центральную научно-исследовательскую лабораторию, стоматологическую поликлинику Казанского ГМУ, ведущие клиники республики.

7. ОРГКОМИТЕТ И ЭКСПЕРТНЫЙ СОВЕТ

7.1. Председатель Оргкомитета – ректор Казанского ГМУ, профессор Созинов Алексей Станиславович. В состав Оргкомитета входят сотрудники Казанского ГМУ, представители Министерство образования и науки Республики Татарстан и Министерство здравоохранения Республики Татарстан.

7.2. Оргкомитет:

утверждает состав экспертного совета;

регистрирует заявки;

проводит первый и второй этапы Конкурса;

проводит награждение победителей и призеров Конкурса;

организует посещение победителями и призерами Конкурса кафедр и лабораторий Казанского ГМУ, ведущих медицинских организаций республики.

Контактное лицо Оргкомитета – Пухова Юлия Валентиновна, начальник отдела довузовского образования Казанского ГМУ, тел. (843)236-13-51.



Лист согласования к документу № 17983/14 от 16.09.2014

Инициатор согласования: Ахмерова Г.Р. Заместитель начальника отдела общего

образования и итоговой аттестации обучающихся

Согласование инициировано: 16.09.2014 10:38

Пист согласования			Тип согласования: последовательно	
N°	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Ефимов А.М.	-	Согласовано 16.09.2014 16:30	-
2	Мухаметов И.Р.	-	Подписано 16.09.2014 17:47	-